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Mobilitățile de grup ale elevilor codreniști la Liceul „T. Gargallo” din Siracuza, 

Sicilia, Italia 

 

În anul școlar 2023-2024, 14 elevi codreniști au fost selectați pentru a participa 

la cele două mobilități de grup, la Liceul-gazdă „T. Gargallo” din Siracuza, Sicilia, 

Italia. Astfel, în perioada 15-19 aprilie 2024, a fost planificată mobilitatea primului grup  

de 7 elevi, iar în perioada 20-24 mai 2024, a avut loc deplasarea  celui de-al doilea grup 

de 7 elevi. 

Înainte de plecare, fiecare grup de elevi a beneficiat de pregătire culturală și 

lingvistică, la limba franceză – limba țintă a proiectului. Elevii au primit informații, 

materiale video despre liceul gazdă și regiunea ce urma a fi vizitată. De asemenea, 

elevii au pregătit materiale de promovare și prezentare : primul grup a realizat un 

material video despre liceul, orașul și regiunea de proveniență, iar al doilea grup a 

pregătit prezentări despre unele personalități ale Romaniei, în special despre cele care 

provin din zona Moldovei și Bârlad. 

 Programul elevilor a fost stabilit în detaliu (pe zile, pe ore) de către responsabilii 

Erasmus din cele două licee. Elevii au participat la ore de limba franceză împreună cu 

elevii italieni. În cadrul vizitelor organizate în Siracuza, Nato și Taormina, codreniștii 

au învățat noi lectii de istorie, despre cultura și civilizația regiunii siciliene. 

Ceea ce este important de remarcat este că interacțiunea dintre elevi a avut loc 

întotdeauna în limba franceză, atât la ore, cât și în afara acestora.  

Din respect pentru gazdele noastre, elevii codreniști au învățat și câteva expresii 

elementare în limba italiană. Elevii au fost puși în situații diverse de comunicare, în 

funcție de interlocutor, utilizând astfel și cunoștințe de limba engleză. 



Cele două mobilități efectuate au avut un impact deosebit asupra elevilor noștri, 

numeroase aspecte pozitive putând fi astfel evidențiate la liceul din Siracuza : 

-  incluziunea elevilor cu oportunități reduse, aceștia beneficiind de personal 

însoțitor specializat, care îi ajută să se integreze și să participe la activitățile școlare și 

extrașcolare; 

- relația caldă și respectuoasă în același timp care există între elevi și profesori; 

- disciplina elevilor, plăcerea și motivația lor pentru studiu, fiind vorba de un liceu 

vocațional ; 

- participarea și implicarea elevilor noștri la ore de limba franceză ; 

- implicarea elevilor italieni ca ghizi în cadrul vizitelor culturale, explicații pe care ni 

le-au dat în limba franceză, limba țintă a proiectului. Aceștia ne-au oferit adevărate 

lecții de istorie, cultură și civilizație privind regiunea lor. 

În acest sens, am fost impresionați de includerea unor elevi cu oportunități 

reduse în cadrul spectacolului organizat cu ocazia sosirii noastre (orchestră, dans 

coregrafic, piesă de teatru în limba franceză, spectacol muzical în limba franceză). 

În consecinta, am apreciat primirea calduroasă a elevilor și profesorilor italieni 

și legatura plină de prietenie, respect care există între elevi și profesori. 

 

Coordonator proiect, 

Prof. Corina Macovei 

 

 

 

 

 

 

 

„Proiect realizat cu sprijinul financiar al Comisiei Europene, în cadrul Programului Erasmus+.  

Conţinutul prezentului material reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Agenţia 

Naţională şi Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul în care va fi folosit conţinutul 

informaţiei” 
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